

2837/11

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа  
79 (428) 30 АВГУСТА 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП.

## Славная Годовщина

Сегодня годовщина стахановского движения. Прошел год с того момента когда Алексей Стаханов (Донбасс) вместе с партнером Петровым, поставил первый рекорд, выработав вместо 7 тонн по норме — 102 тонны угля.

Стахановское движение, с быстрой молнией, распространилось по всей стране. И в ноябре 1935 года к моменту первого Всесоюзного совещания стахановцев, вместе с руководителями партии и правительства, стахановцев насчитывалось десятки тысяч.

Тов. Сталин на этом совещании сказал, что в стахановском движении заложены основы нового коммунистического общества.

Стахановцы опрокинули старые нормы, выдвинув новые, разбили теорию предела на транспорте, вскрыли неисчерпаемые возможности зараженных из наших фабриках, заводах в промышленности, сельском хозяйстве, во всей нашей стране.

Годовщина этого движения — это большой, всенародный праздник свободного социалистического труда. За год выросли новые тысячи стахановцев в каждой отрасли хозяйства нашей страны.

Стахановцы никогда не ограничиваются на достигнутом, они завоевывают новые высоты производительности труда, ставят новые все союзные и мировые рекорды выработки.

За год стахановского движения выросли стахановцы и в нашем районе. Киселев Григорий, Киприянов Петр и др. выполнившие программу выше чем на 200 процентов ежемесячно, Сидоров — в МТС, Лучкин, Бутыкин, Пятюкова в сельском хозяйстве — это новые люди, которые стали стахановцами за последний год и являются лучшими из сотни стахановцев по району.

Правда, в нашем районе еще мало что сделано по выращиванию и воспитанию новых стахановцев, но первая сотня — это замечательный результат ста-

хановского движения.

Тов. Сталин учит нас никогда не засыпаться достигнутыми ус пехами, не успокаиваться.

Сегодня в день стахановской годовщины мы должны не только подвести итоги, но главным образом, заострить внимание на крупнейшие недостатки, которые имеются у нас в деле дальнейшего развертывания стахановского движения.

Это в равной степени относится как к промышленным предприятиям, так и, в особенности, колхозам, МТС, где стахановцев по-ко единицы.

В предыдущих номерах мы помечали статьи отдельных стахановцев о своей работе. Все стахановцы указывали на то, что партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации плохо о них заботятся, руководят и помогают. И это верно. Эти организации зачастую ограничивают свою помощь и заботу в резолюциях и разговорах. Тов. Сталин указал чтобы партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца".

Как правильно указывает тов. Орджоникидзе — ударники, в связи со стахановцами, оказались забыты. Это неправильно. Ударник это тот резерв откуда пополняются ряды стахановцев. Ударник должен быть окружён заботой и вниманием. Ему надо помочь стахановцем.

Празднование годовщины стахановского движения надо провести под лозунгами дальнейшего увеличения стахановских рядов, улучшения их работы, поднятия еще выше производительности труда.

Да здравствует первая годовщина стахановского движения!

Да здравствуют стахановцы — бойцы за высшую производительность труда!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин — вырастившие и воспитавшие стахановцев!

Пламенный привет стахановцам в день великой стахановской годовщины!

„Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и герои труда“.

(Сталин).

## Премии стахановцам и ударникам

В связи с годовщиной стахановского движения дирекция и завком Онежских разработок диабаза, премирирует 38 стахановцев и ударников.

Среди стахановцев премирируются: КИСЕЛЕВ Григорий выполняющий план свыше чем на 200 проц. КИПРИЯНОВ Петр 200 проц. МАНЬКИН Сергей, МЕДВЕДЕВ Петр, ЩЕРБАКОВ Илья и другие.

Из ударников премирируются АГАФОНОВ Кузьма, ПЯЖЕЕВ Аким, ЗАЙЦЕВ Виктор, ГЕРАСИМОВ Кузьма, и др. выполняющие программу свыше чем на 100 проц.

КОПОСОВ.

## СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ШОКШЕ

С 20 августа на Шокшинских разработках Карагранита проходит юбилейная стахановская декада.

Дневное задание на один день стахановской декады было определено дать продукцию на 2.949 рублей. Это задание разработки значительно перевыполняют ежедневно. Так 20 августа разработки выпустили продукцию на 3.375 рублей, 23 — 3.335. 25 — 3.572 26 — 36.717 рублей, 27 — 3.375 рублей.

Кроме этого цех добычи заготовил для погрузки продукции на 8.600 рублей. 1 сентября будут подведены итоги стахановской декады.

АНДРУШОВ.

## КОНФЕРЕНЦИЯ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

Завтра, 31 августа, на Онежских разработках диабаза вечером в клубе состоится конференция стахановцев и ударников, посвященная годовщине стахановского движения.

Доклад о состоянии и задачах развития стахановского движения делает зам. директора разработок т. Гартман. С содокладом по этому вопросу выступает председатель завкома т. Копосов.

В заключение конференции состоится вручение денежных премий лучшим стахановцам и ударникам.

По окончании — кино и товарищеский вужин.

И. СТАЛИН

## БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

(ИЗ РЕЧИ НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ В МОСКВЕ 17 НОЯБРЯ 1935 ГОДА).

В чем состоят наши ближайшие задачи с точки зрения интересов стахановского движения?

Чтобы не разбрасыватьсь, давайте сведем это дело к двум ближайшим задачам.

**Во-первых**, задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его ширью и глубью на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обуздать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения. Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца.

Что касается другой стороны дела — обуздания упорствующих консерваторов из среды хозяйственных и инженерно-технических работников, — то здесь дело будет обстоять несколько посложнее. Придется в первую очередь, убеждать терпеливо и по-товарищески убеждать эти консервативные элементы производительности в прогрессивности стахановского движения и в необходимости перестроиться на стахановский лад. А если убеждения не помогут придется принять более решительные меры. Взять, например, Наркомат Путей Сообщения. В центральном аппарате этого Наркомата недавно существовала группа профессоров, инженеров и других знатоков дела — среди них были и коммунисты, — которая уверяла всех в том, что 13—14 километров коммерческой скорости в час являются пределом, дальше которого нельзя, невозможна двигаться, если не хотят вступить в противоречие с «наукой об эксплуатации». Это была довольно авторитетная группа, которая проповедывала свои достижения.

Во вторых, задача состоит в том, чтобы помочь перестроиться и возглавить стахановское движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые не хотят менять стахановскому движению, которые сочувствуют этому, но не сумели еще перестроиться, не сумели еще возглавить стахановское движение.

Я должен сказать, товарищи, что таких хозяйственников, инженеров и техников имеется у нас немало. И если мы поможем этим товарищам, то их будет у нас, несомненно, еще больше.

Я думаю, что если эти задачи будут выполнены нами, стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений.

## С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

### Как дальше развертывать стахановское движение

(ИЗ РЕЧИ НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ПРИ НАРКОМТЯЖПРОМЕ 29 ИЮНЯ 1936 года)

Речь идет о том, как развивалось и как развертывается стахановское движение в тяжелой промышленности. Если с этой стороны подойти к вопросу, как идет развертывание стахановского движения, чтобы при помощи этого могучего рычага двинуть вперед дальнейший рост производительности труда, этой основы роста богатства нашей страны, роста культурного и материального благосостояния наших рабочих, наших колхозников, наших служащих, нашей интеллигентии и, вместе с этим, роста обороноспособности нашей страны, — то тогда дело другое.

Но прежде чем я перейду к этому, я хочу вам напомнить, на какую высоту поднял стахановское движение товарищ Сталин в своей знаменитой речи. Это нам надо теперь вспомнить, тем более, что у нас очень часто степень развития стахановского движения определяется выполнением программы, выполнением того или другого задания. Говорят, мы программу выполнили, значит мы уже все стахановцы. Нормы пересмотрели? Пересмотрели. Повысили на 20—30, на 40, на 50, а кому и на 60 проц. Выполним и перевыполним эти нормы. Чего же вы хотите?

Товарищ Сталин так характеризует стахановцев и стахановское движение:

„Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?“

Таково, товарищи, значение стахановского движения в деле нашего социалистического строительства“.

Вот на какую принципиальную высоту товарищ Сталин поднимает стахановское движение.

Где, в какой стране, кроме нашей, ставился вопрос об уничтожении противоположности между умственным и физическим трудом.

Тов. Миллер поставил мне вопрос, кого мы должны считать стахановцами. Я прочту несколько слов из этой же сталинской речи:

„В самом деле, — говорит товарищ Сталин, — присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и ак-

симум того, что можно из нее выжать.“

Вот как определяет товарищ Сталин стахановца.

Товарищ Миллер, вопрос, который вы подняли, не праздный. В этом вопросе много путаницы у наших товарищ, у хозяйственников, инженеров и у партийных организаций. Мне часто задают вопрос: кого вы называете стахановцем? Если рабочий перевыполняет норму на 20—30 проц. можно ли его назвать стахановцем? Так ставить вопрос нельзя. Надо взять конкретно каждую отрасль каждого предприятия. Если речь идет, например, о доменных печах нашей страны, которые уже дают нам довольно хорошие коэффициенты: единицу и ниже, 0.9 и даже 0.8, то здесь ни о каких 50 проц., ни о каких 30—40 проц. перевыполнения норм не может быть и речи. Очевидно, мы здесь можем иметь 10—15 проц. перевыполнения норм.

Кого можно считать стахановцем в угле? — Того, кто выполняет две нормы. И так нужно подойти к каждой отрасли в отдельности.

Общего определения и общего процента тут не найдешь. Для одних там, где новая техническая мощность освоена больше, будут один проценты, для других, которые отстали с освоением новой технической мощности, — этот процент будет другой.

Тут же несколько слов об ударниках. Мы допустили тут грубейшую ошибку, это надо сказать прямо. Мы занялись со стахановцами и забыли об ударниках. Забыли, что стахановцы черпают свои пополнения из рядов ударников и что сами стахановцы являются высшей формой ударничества. Ударники — это громадная армия, которая выполняет и перевыполняет наши планы.

**Ударники — это тот резерв, откуда все время систематически будут пополняться и увеличиваться ряды стахановцев.** Как же можно забыть их? Как можно не заниматься с ними? Из ряда ударников будут вырастать мастера социалистического труда — мастера, дающие образцы высокой производительности труда и организации производства. С большим успехом это проводится в Донбассе, где мы на сегодня имеем около 6 тыс. мастеров угля.

Если мы подойдем к сегодняшнему уровню развития стахановского движения с той точки зрения, которая развита товарищем Сталиным, несмотря на все наши достижения, на все наши успехи, пока сделано очень мало. Почему мало? Вы помните хорошо, что в постановлении декабрьского Пленума ЦК партии сказано: ...всемирно помочь возглавить это движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые идут навстречу стахановскому движению, но не сумели еще возглавить его“.

Как видите, в решении Пленума ЦК сказано, что инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. В первоначальном проекте резолюции Пленума этот пункт не так был сформулирован.

Товарищ Сталин нам его поправил. Он указал: здесь надо прямо сказать, если движение не будет возглавлено инженерами, техниками и хозяйственниками, вы не разовьете его как следует. А партийные организации должны всемерно помогать, должны организовать рабочих, пропагандировать и агитировать за это дело, вести вперед, помогать инженерам, техникам и хозяйственникам возглавить стахановское движение.



куратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая, устаревшие технические нормы и создавая новые более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйствственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они и делают дополнения и поправляют инженеров и техников, они передко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники мак-

## ВЫСОКИЙ ЗАРАБОТОК РЫБАКОВ

В рыболовецкой бригаде колхоза „Новая Жизнь“ 16 человек. Бригадиром является БОДЕНОВ Алексей.

На 3 квартала 1936 года бригада имела задание выловить рыбы 375 центнеров. Это задание выполнено досрочно и спреклонением. Бригада выловила 450 центнеров или 120 процентов плана.

Колхоз получил дохода за 3 квартала от бригады 18 тысяч рублей.

Член бригады Степан Назарович ГЕРАСИМОВ с 10 июля по 10 августа заработал 955 рублей. ДМИТРИЙ Михаил за это же время заработал 814 рублей.

Следует отметить, что культурно-бытовое обслуживание рыбаков поставлено из рук вон плохо. Газеты доставляются изредка, радиоприемника нет, читки и беседы о постановлениях партии и правительства проводятся не всегда.

В бараке, где живут рыбаки, грязно, неуютно и неблагоустроено. У входа — рыбные отбросы.

Правление колхоза и Важучейский сельсовет должны создать все условия для отдыха рыбаков.

Г. СПИРКОВ.

## ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ

### Из 15 училось только 4

Среди допризывников Онежских разработок 15 человек малограмматных, которые должны были учиться, но училось только 4 допризывника. Это видел завком, и ничего не сделал, чтобы улучшить посещаемость.

С 25 августа все допризывники освобождены от работы специально для учебы.

Завком обязан обеспечить 100 процентную посещаемость всеми допризывниками, подлежащими обучению.

Жеребцов

## Страна приветствует приговор Верховного суда

С быстрой молнией распроstrанилась по стране весть о приговоре над участниками троцкистско-зиновьевского террористического центра. Вновь вспыхнули грозные митинги трудящихся. К чувству гнева и негодования прибавилось новое чувство — чувство глубочайшей удовлетворенности приговором. В этом приговоре народ увидел свою волю, свое требование. 24 августа рабочие ночных смен, узнав о приговоре, стихийно собирались на митинги. На этих митингах не было официальных докладчиков. Каждый рабочий — старый и молодой — считал своим долгом немедленно откликнуться на решение суда и горячо

приветствовать его.

Миллионы трудящихся начали свой трудовой день с радостным чувством:

— Только такого решения мы, как и все 170 миллионов советского народа, ждали от суда, — заявили рабочие старейшего индустриального гиганта страны — завода „Красное Сормово“.

— Нет среди нас ни одного, кто бы от всей души не одобрил справедливого и единственно правильного приговора Верховного Суда. Стальной стеной стоит весь советский народ вокруг товарища Сталина, — вождя, отца и друга. — Так говорят рабочие московского завода „Тизиприбор“.

— Вместе с миллионами

трудящихся, — заявляют рабочие октябряского завода им. Л. М. Кагановича в Ленинграде — мы требовали, чтобы фашистская гадина была раздавлена,

чтобы приговор пролетарского суда был суров и беспощаден. Военная Коллегия Верховного Суда СССР выполнила нашу волю, волю всех трудящихся Советского Союза. Фашистские бандиты — Зиновьев, Каменев, Евдокимов и вся их гнусная свора приговорены к расстрелу. Ни какой пощады врагам народа! Раз и навсегда нужно покончить со всякой нечистью, положить конец насаждательствам на жизнь нашего дорогого отца, и учитель товарища Сталина.

Выражаем пролетарское спасибо органам Народного комиссариата внутренних дел, раскрывшим троцкистско-зиновьевскую базу.

Советский суд вынес единственно правильное решение — уничтожить взбесившихся собак. Собакам — собачья смерть, — вот как отвечают миллионы трудящихся на приговор суда. Народ отлично понимает, что с предателями, изменниками, террористами и шпионами можно разговаривать только на языке свинца. Пусть над этим хорошенько поразмыслят все те, кто еще питает надежды поколебать мощь советского государства. Террористов и шпионов

## УВЕЛИЧИМ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ ТРАКТОРИСТОВ

### Во всеоружии встретить стахановскую декаду

С 1-го до 10 сентября во всех МТС Карелии проводится стахановская декада по досрочному выполнению плана тракторных работ. Шелтозерской МТС дано задание на декаду: поднять целины не меньше 60 га, осушка 150 га, подъем зяби 182 га, молотьба 350 тонн, что в переводе на мягкую пахоту составит 600 га.

Этот план разбит побригадам по каждому трактору и на производственных совещаниях 28 августа совместно с председателями колхозов и председателями сельсоветов доведен до каждого тракториста. Это лишь начало работы. Главное заключается в том, чтобы подготовить каждый трактор, каждый плуг, каждую сеялку в молотилку и во всеоружии приступить к выполнению декадного плана по каждому трактору. Работникам МТС надо помнить одно: выполнение годового задания по МТС поставлено под угрозу срыва. Общий план выполнен на 50 проц. И если мы в ближайшее время не добьемся перелома не поведем решительной борьбы с простоями тракторов (трактор №-11 тракторист Филатов, то сорвем выполнение годового плана по МТС.

Опыт передовых трактористов нашей МТС показывает, что есть все возможности перевыполнить план. Трактористы Арестов и Табунов вспахали на 20-е августа по 113 га. Бекренев и Коробкин 109 га. Эти трактористы в ближайшее время досрочно закончат выполнение годового задания на трактор.

Лучший тракторист, дважды премированный в этом году, тов. Сидоров со своим сменщиком упорно бо-

рется за выполнение своего обязательства. Он на ЧТЗ к 20 августа вспахал 267 га, работая все время на освоении новых земель. Молодой тракторист Себанин Николай, работая в колхозе им. Сталина и Куйбышева систематически выполнял и перевыполнял нормы выработки.

Желание у трактористов работать есть. Опыт передовиков становится достояние каждого. Основная задача — обеспечить трактора горючим, запасными частями. Для трактористов милиоративной бригады Сидорова, Ранчеева, Няргинского и прицепщиков Киселева и Терукова создать условия работы по выполнению декадного задания и выявить площади для милиоративной работы. Это дело должны обеспечить т. т. Александров и раймилиоратор Барбашев и недопускать самотека в работе милиоративной бригады, как это было в Шокше, куда тов. Александров приезжал от слуха к слуху, а старший агроном МТС-Мусин и во все не был.

Председатели колхозов обязаны обеспечить трактористов лучшим питанием и хорошими жилищными условиями, а также недопустить простой тракторов из-за несвоевременной доставки горючего и смазочных материалов.

Стахановскую декаду мы должны провести так, чтобы на основе стахановских методов в работе добиться перевыполнения декадного плана по МТС и увеличить ряды стахановцев.

Зам. директора МТС по политчасти.

В. Романов.

здает только одно: пуля! Враг будет раздавлен беспощадно, так, как раздавлена троцкистско-зиновьевская банды.

В эти дни советский народ стал еще более сплощенным, еще более единым. Перед лицом грозившей опасности каждый трудящийся как бы обвел глазами нашу родину и еще раз увидел, какой прекрасной и могучей она стала, как бесконечно дорого все то, что завоевано нашим трудом, какой радостной стала жизнь в стране социализма. Вновь и вновь у каждого появлялось чувство горячей благодарности, любви и преданности к Сталину, к тому, кто ведет наш народ от победы к победе, к тому, кто сделал наш народ самым могучим и счастливым в мире, к тому, кто, как внимательный и нежный отец, воспитывает наших детей.

Рабочие, работницы, ин-

женеры, техники и служащие московского завода "Красный богатырь", отражая чувства и настроения всего советского народа, в своем письме к товарищу Сталину заявляют:

— Дорогой наш товарищ Сталин! Не было предела нашему гневу, когда мы узнали, что враги готовили главный свой удар против Вас, покушаясь на Вашу жизнь, столь дорогую каждому честному гражданину нашей великой страны. Под лые троцкисты Иуды хотели отнять у народов Советского Союза самое дорогое, самое близкое, что дала нам пролетарская революция. Но они просчитались. Их злодейским замыслам не суждено было осуществиться. Жалкие выродки, они забыли, что Сталин — это рабочие, колхозники, — это весь советский народ.

Процесс над троцкист-



На снимке: Бригадир стахановской тракторной бригады т. БОНДАРЬ, И.И. награжденный Окружным комитетом именными часами и денежной премией.

## Кино - картина

### "Алексей Стаханов"

Съемочная группа украинской студии Союзкинохроники в составе режиссера Марка Левкова, операторов Собового и Казакова закончила монтаж и озвучение документального фильма "Алексей Стаханов". Фильм посвящается годовщине стахановского движения и будет выпущен на экраны кинотеатров Советского Союза к 31 августа.

Одним из центральных эпизодов, запечатленных на пленке, является ночь на 31 августа 1935 года, когда Алексей Стаханов, спустившийся в шахту вместе со своим другом и руководителем партторгом Петровым, поставил первый рекорд, выдав вместо 7 тонн по норме — 102 тонны угля.

### Колхозники освоившие

1). **Лучкин** Семен Иванович — колхоз "Новая жизнь", выкосил 80 га.

2). **Пянтунова** Татьяна, колхоз им. Калинина — выкосила и выжала 54 га.

3). **Чудова** Евдокия — колхоз "1 Мая" Рыборецкого сельсовета, выжала жаткой 22,5 га.

4). **Бутылкин** — выжал 25,35 га.

### Жнейку и сенокосилку

5). **Мошина, Спернина, Лезина** — на жнейки выжали 40 га и скосили косилкой 34 га.

Показатели выработки взяты, кроме С. И. Лучкина, на 25 августа.

Это лишь список лучших работников на жнейках и сенокосилках.

### НАТУРОПЛАТА НЕ СДАЕТСЯ

10 колхозов района не уплатили полностью натуроплаты МТС за 1935 год. Это колхозы — "Согласие" им. Калинина, "Пятилетка" "Новая жизнь" и ряд других. МТС же не требует от них авансовой сдачи в счет натуроплаты. Приступили к сдаче лишь колхозы им. Ворошилова и Сталина.

Райпо и МТС обязаны помочь колхозам автомашинами для подвозки зерна к приемному пункту.

В. Л.

дах Маниловых, считающих что борьба уже закончена и можно почивать на лаврах. А между тем, враг, именно потому, что его разбили, загнали в угол, становится еще более изощренным, увертливым.

Есть коммунисты, которые, выступая с докладами, не премнут сказать о капиталистическом окружении. Но они имеют о нем представление лишь в самой общей форме. Надо понять, что капиталистическое окружение — это не только опасность войны. Перед судом прошла целая банды шпионов, террористов и агентов Гестапо, присланных из за границы и действовавших в СССР по указаниям Троцкого. Вот эту сторону капиталистического окружения надо всегда иметь в виду, надо знать, что еще не все вражеские отряды уничтожены.

## ТОВ. МАЛАФЕЕВА

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРНЕ-ШЕЛТОЗЕРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

26 августа на пленуме Горне-Шелтозерского сельсовета первым вопросом стоял организационный, — выборы председателя сельсовета. Бывший председатель ИЮДИН систематически вмешивался в работу сельсовета. Руководство было пущено на самотек.

Оргмассовая работа не развернута. В результате чего хожденно-политические кампании срывались.

Президиум Райисполкома снял Июдина с работы, и свое решение вынес на избирательный участок. Июдин был отведен из состава членов сельсовета. Взамен его была избрана т. Малафеева.

Пленум единогласно избрал председателем сельсовета т. Малафееву.

Пленум подвел также итоги работ бригад по проверке выполнения наказов избирателей. Проверка наказов избирателей проведена неудовлетворительно.

Отчеты депутатов о выполнении наказов избирателей проходят весьма слабо, отчитались всего 2 депутата, тогда как все сроки прошли. В деревне Сюрьга отчитывался член сельсовета ДРАТВИН. В протоколе записано "слушали; отчет о выполнении наказов избирателей членом сельсовета Дратвином".

Постановили: тов. Дратвин ничего не смог сказать.

Можно ли дальше так оформлять и ставить отчеты? Сельсовет должен снова поставить отчет Дратвина.

Пленум осудил такую работу и обязал всех членов сельсовета отчитаться перед избирателями о своей работе.

ЛЕЗИН.

Злодей-террористы, осужденные судом, понесли заслуженную кару. Приговор суда приведен в исполнение. Число стало воздухом, легче стало дышать после того, как раздавлена эта погань. Новыми силами наливаются мускулы, еще веселее запускаются стаканы, быстрее задвигаются руки, новыми стахановскими рекордами будет отмечено ближайшее будущее. Страна пойдет своей дорогой к завоеванию новых вершин человеческого счастья.

Но всегда, в любой обстановке мы должны помнить, что еще не все вражеские гнезда обнаружены и что только большевистская бдительность поможет их выявить и развеять в прахах.

„Из Правды“.

**КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО**  
Веснрасенье 30 августа 1935 г.  
№ 19 (418) стр. 3

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Пропали деньги, семена и трудодни

Весной этого года колхоз "Новый путь" Горнешелтозерского сельсовета посадил гектар различных овощей (морковь, свеклу, брюкву и т. д.). На покупку семян были затрачены средства, на посадку трудодни.

Наступает осень. Урожая же от этого огорода колхозу ждать не придет.

### Дом без света

Дом №24, где живут рабочие Шокшинских разработок оставлен без электрического освещения. Можно бы зажечь лампы, но нет керосина.

### Активный плательщик

Иван Степанович Сорокин из колхоза Горно-Шелтозерского сельсовета является одним из передовых по уплате обязательных платежей. Тов. Сорокин уплатил полностью страховые

платежи, самообложение и первый срок сельхозналога.

— Государству надо платить в первую очередь, — говорит тов. Сорокин.

**Спирнов.**

### 1 сентября закончим посев

Колхоз "Красная звезда" 27 августа закончил полностью уборку зерновых и бобовых культур. На это же число было посеяно колхозом озимых 7,5 га или 75 проц. плана.

Колхозники "Красной

звезды" обязались закончить посев озимых к 1 сентября.

Колхоз также выделил бригаду на сенокос, которая приступила к работе.

**М. ПЮЧАГИН.**

### Всекарельская олимпиада художественной самодеятельности

27 августа в Центральном доме культуры открылась четвертая всекарельская олимпиада художественной самодеятельности, в которой участвуют около 400 человек. В первый день на сцене дома культуры выступили самодеятельные коллективы Олонецкого, Пудожского, Медвежегорского, Кондопожского районов и Сунанстровя. Оркестр — хор Кондопожской бумагоделической фабрики положил начало большой программы первого вечера. Молодые танцовщицы Медвежьи-Волковы и Карху-хорошо протанцевали мадьярские

**(КарелТАСС)**

### ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В ИСПАНИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передают из Испании, 28 августа в районе Сен-Себастьана и Ирува почти 10 тысяч мятежников, в том числе отборные марокканские войска, поддержаные артиллерией, танками и самолетами, начали наступление на рассвете на фронте протяжением 19 с лишним километров. На Ируве было сброшено более 50 бомб. Продвинувшись на километр, мятежники были оттеснены правительственными войсками. Бой продолжался свыше пятнадцати часов, и к ночи мятежники вынуждены были вернуться почти к исходным позициям. Мятежники понесли большие потери.

ЛОНДОН, 27 (ТАСС). Отряды горняков возобновили наступление на Овиедо. Пять правительственные самолетов бомбардируют позицию мятежников. Правительственные крейсер и эсминец подвергли жестокой бомбардировке Сеуту... Форты Сеуты не отвечали.

Правительственные самолеты бомбардировали Севилью и Гренаду и в обоих городах подожгли нефтесклады. В районе Гренады сбиты два самолета мятежников.

ПАРИЖ, 27 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Мадрида, что при бомбардировке Сеуты правительственный авиацией выведен из строя пароход мятежников "Эспанья", перевозивший военное снаряжение.

### СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ДЕТСКИЙ БАЗАР

Шелтозерское райпо для детского базара, открывшегося сегодня, завезло следующие товары — детская обувь-кошачья, хлопчатобумажные ткани, шерстяные изделия, костюмы, брюки, трикотаж. Из культтоваров — игрушки, музикальные инструменты, литература, записные книжки, блокноты, канцелярские принадлежности и т. д.

Кроме промтоваров на базаре будут кондитерские изделия, изделия гастрономии и много других продуктов.

Всего Райпо выбрасывает для базара товаров на 100.000 рублей.

Кроме Райпо в базаре принимают участие — ОРС разработок, артель "Красный Венец", Каркомбината, колхозы.

Спешите на базар! Покупайте промтовары, обувь, готовое платье, продукты, кондитерские изделия, канцелярские принадлежности и т. д.

**Пьянков.**

### СВОДКА О СДАЧЕ СЕНА ГОСУДАРСТВУ НА 25 АВГУСТА

Сельсоветы	проц. выполн.
Б-Шелтозерский	37
Г-Шелтозерский	26
Вехучебский	17,5
Каскесрустский	11,6
Рыборецкий	5,8
Шокшинский	1,9
М-Сельский	0,5
Итого по району	25

Помещаемая выше сводка о сдаче сена государству показывает, что и на этом участке мы также имеем плохие показатели. 25 проц. сдано сена к плану в 600 тонн.

Особенно плохие показатели имеет Матвеево-сельский сельсовет. Им план выполнен на 0,5 проц. Возможно такая "рекордная" цифра мало беспокоит председателя сельсовета тов. Варухина, раз он занимает позицию либерала по отношению к колхозам и единоличникам не приступившим к сдаче сена.

Недалеко от Матвеево-сельги ушел Шокшинский сельсовет — председатель — Бекренев — 1,9 проц. и Рыборецкий (Плакунчиков) 5,8 процентов. Эти руководители советов находят различные причины. У тов. Варухина нет телег. Бекренев ждет пресс, у Плакунчикова очередь, т. е. выполним основные работы, а потом возьмемся за сено».

Партия и правительство не будут равнодушно относиться к делу затяжки со сдачей сена государству.

**В. Л.**

### ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

Завтра, 31 августа в 12 часов дня в помещении дома соцкультуры, созывается пленум Районного комитета партии.

Пленум заслушает доклады секретаря парткома Шокшинских разработок тов. Климукова — о втягивании коммунистов в партийную работу.

### Что читать

#### ПО СТАЛИНСКОМУ МАРШРУТУ

Месяц назад 20 июля со Шелковского аэродрома близ Москвы поднялся самолет "АНТ-25". Москва — Северный Ледовитый океан — Камчатка — Николаевск на Амуре. Этот маршрут самолета был начертан великим Сталиным.

Вся страна весь советский народ следил за полетом краснокрылой птицы. Ваша победа будет победой советской страны писали в радиограмме экипажу самолета товарищи Сталин — Молотов, Орджоникидзе, Дмитров.

56 часов без посадки сквозь ураганы и облака, над сушей и морем над грозами и тумбами, над пустынями и льдами Арктики летели трое смельчаков по сталинскому маршруту. Они покрыли 9374 километра, залили своим героическим перелетом мировые авиационные рекорды.

Почти каждая радиограмма экипажа "АНТ-25" заканчивалась спокойно и уверенно: Все в порядке. Чкалов, Байдуков и Беляков — сталинские питомцы, гордые соколы нашей родины блестящие и точно выполнили задание вождя успешно завершили замечательный перелет.

В приветствии героям т.

Сталину, Молотову Орджоникидзе, Ворошилову и Жданову писали: "Гордимся вашим мужеством, отвагой выдержкой, хладнокровием настойчивостью, мастерством". Пример отважных летчиков удостоенных высшего, самого почетного звания героя Советского Союза, это пример всей советской страны 170 миллионного советского народа. Они совершили свой подвиг на славу великой партии Ленина-Сталина обнимал героев. Во втором выпуске книги, которая выходит в самое близкое время, этот пробел будет восполнен. Мы горячо рекомендуем всем нашим читателям прочесть эту прекрасную, глубоко волнующую книгу.

### От редакции

Ста, то может получиться неясное представление о каком Иване идет речь. Редакция сообщает что дрались Константин Вильевич и Иван Александрович Мартыновы.

Зам. ответственного редактора Н. БЫКОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

КАРЕЛЬСКОЕ областное отделение "Союзпечати" доводит до сведения всех подписчиков, что органами "Союзпечати" проводится прием предадресован на все без

исключения газеты и журналы во все пункты СССР. Заявления о переведении изданий направлять в районное бюро Союзпечати в почтовые предприятия связи.